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“Mira dos veces para ver lo exacto;

mira una sola vez para ver lo hermoso”.
Henry Fréderic Amiel
ARGUMENTO

Desde lo invisible es un collage de escenas que giran en torno al mundo de los discapacitados intelectuales. Una mujer embarazada que se enfrenta a la duda de si su niño será o no deficiente, una chica que no acepta que se haya suspendido su día de piscina, otra que acude a la oficina en su primer día de trabajo, una hermana que habla con su madre de un futuro sin ataduras… Chicos u chicas deficientes, monitores, familias, vecinos, conocidos, desconocidos… Todos nos mostrarán la verdad de una realidad muy alejada de la mayoría de nosotros. Risa, emoción, humanidad y poesía irán fluyendo dinámicamente en una experiencia teatral que tomará al espectador como cómplice, observador, protagonista e interlocutor de unas vidas llenas de coherencia. Unas vidas que merecen ser contadas. Unas vidas que merecen ser vividas.

“La vida es una inmensa disonancia”.
Frédéric Chopin
PROCESO DE CREACIÓN
Desde lo invisible surge como un proyecto de investigación sobre los discapacitados intelectuales. Durante varios meses, las actrices compartieron experiencias con chicos discapacitados en un centro ocupacional de Madrid. A raíz de esas experiencias, sumadas a las de los dramaturgos y el director, fueron creándose los distintos personajes y situaciones que hoy constituyen un todo teatral. Es una obra hecha con y desde el corazón. Queríamos abrir una ventana a un mundo particular, ni mejor ni peor, sólo diferente. Sin dar cabida a la compasión o al juicio. Abriendo el concepto de inteligencia y cuestionando dónde están los límites de lo normal y lo bello. Eso es Desde lo invisible: abrir puertas, derrumbar barreras; poder llegar a través de otros ojos. Sus ojos.

LA COMPAÑÍA

La Quintana nace a raíz del proyecto de Desde lo invisible. Artistas de distintos campos hemos unido nuestros conocimientos y nuestra sed de teatro para formar una compañía.

Buscamos un teatro que hable de la vida. De las personas y de sus problemas desde el lado más humano. Para ello hacemos uso de un lenguaje cercano al espectador pero no por ello banal ni corriente. Consideramos al actor como un todo, donde cuerpo y voz trabajan al unísono; donde el movimiento, la música y la palabra aúnan sus energías para el fin del espectáculo: contar una historia.
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CURRÍCULUMS

VICTORIA TEIJEIRO

Nace en A Coruña en 1977, donde estudia Terapia Ocupacional e Interpretación con Manuel Lourenzo y Cándido Pazó. Sigue sus estudios en Madrid en la escuela de Mar Navarro y Andrés Hernández, licenciándose en interpretación en la RESAD. Estudia voz y canto con Jesús Aladrén, máscaras con Tapa Sudana e interpretación con Augusto Fernández. Estudia con Ana Labat el método Fedora Aberasturi. Profesionalmente trabaja:

Sainetes Dir. Ernesto Caballero (Compañía Nacional Teatro Clásico)

Sangre Lunar (locución). Dir. Xavier Albertí. (CDN)
Presas (I. del Moral) Dir. Ernesto Caballero.

Ligazón (Valle Inclán) Dir. Juana González.
O can, o libro e o espello (X. Pisón). Dir. Manuel Lourenzo.

Trabaja en espectáculos de teatro de calle con la compañía Els Comediants y Tragaleguas.
Es coautora de la obra Entrecontos, publicada en la Editorial Pillado Mayor.
JOSÉ MANUEL PIZARRO

Nace en Madrid en 1969. Estudia música en los Conservatorios Profesionales Amaniel y Teresa Berganza de Madrid, especialidad en flauta travesera. Formación adicional en saxofones, flautas de pico e instrumentos étnicos y tradicionales. Formación vocal como contratenor. Licenciado en psicopedagogía por la Universidad Complutense de Madrid y diplomado en Magisterio Musical. Realiza composiciones, grabaciones y proyectos de música antigua, contemporánea, étnica, moderna, flamenco, jazz, música para danza, publicidad y espectáculos infantiles. Trabaja como docente en Enseñanza Secundaria y en Escuelas Municipales de Música de Madrid. Miembro artista de la Fundación Yehudi Menuhin en el proyecto MUS-E con una labor pedagógica e integradora de niños inmigrantes o en situación desfavorecida. Imparte cursos y talleres de pedagogía musical, de construcción de instrumentos musicales con material reciclado y de aprovechamiento del medio sonoro.

IRMA CORREA

Nace en Las Palmas de Gran Canaria en 1975. Dramaturga y actriz. Empieza en teatro aficionado en Salamanca con la compañía Iokasta Teatro. Estudia interpretación en la Cuarta Pared, en la escuela de Mª del Mar Navarro y en Corazza. También se forma haciendo teatro de calle. Estudia dramaturgia en la RESAD de Madrid. Licenciada en Derecho y Periodismo, ha escrito para distintos periódicos y revistas. Su primera obra, Sanedrín 54, fue estrenada en III Festival de Escena Contemporánea de Madrid.

RUBÉN TEJERINA

Nace en Sevilla en 1979. Estudia guión de cine y televisión con el profesor Pedro Loeb. Ha publicado poemas en las antologías de premios obtenidos en Madrid, Mallorca, Granada, Barcelona, Alicante… También publica poemas en revistas especializadas como Carpe Diem, Extensión Universitaria, etc. Ha escrito cuentos infantiles como Un día con Nacho. Es guionista de programa Autoindefinits para Canal 9 y TV3 y guionista de cortos como Tránsito o Vaho y Chocolate. Ha recibido numerosos premios de poesía como el Miguel de Cervantes o el de Jóvenes Creadores de Madrid.

ROLANDO SAN MARTÍN

Nace en Chile en 1972. Se forma en Teatro Laboratorio (Grotowsky) con Susana Fischkin en el Centro-Dadá de Madrid. En danza, improvisación y composición escénica se forma con Mónica Valenciano, Ana Buitrago, Olga Mesa, Francesc Bravo, Carmen Werner y Katie Duck entre otros. Becado por la Compañía de teatro-Danza Tmu-Na Theatre (Tel Aviv) en el London Studio Center y en el B.A.C. de Londres, recibiendo más tarde una beca de investigación del Internacional Dancemakers Lab de Nueva York. Trabajos como actor-bailarín en España, Londres y Portugal, destacando los espectáculos: Lesdra (Fringe 93 Edimburgo; Premio Compañía Revelación de la VMAIT de Madrid) Cía. T. Imposible de la Forma (T.I.F.) de la que es co-fundador; Acera Derecha de R.García en la Cuarta Pared. Trabaja con las Compañías: Dadá-Grupo, Tmu-Na Theatre, Shaker Productions London, Goliardos, Producoes Real-Pelagio, Yerma y Soleá, un son eterno dirección coreográfica de Carmen Cortés, Spingo de Yllana. Como ayudante de dirección y director con la Cía. Teatro Iberoamericano. Premio a la Mejor Dirección Certamen de Directores de Escena 98 (dir. Coreográfica). Actualmente incursiona de manera autodidacta en el terreno del vídeo como soporte artístico y su aplicación como lenguaje escénico.







