Mor Karbasi
“Morren ahotsak aretoa betetzen du. Erregistro handia eta jariotasun bikaina dauzka... Oparoa eta beroa da, maisuki eskainitako emoziozko indar baten jabe. ‘The Beauty and the Sea’ estrainaldiko disko ezin hobea da.” Froots, 2008ko martxoa.
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Londreseko Jewish Chronicle-k “bizkarrean hotzikara eragiten duen Ijito Musika” eskaintzen duen musikari gisa definitu du Londresen bizi den Mor Karbasi israeldar abeslari gaztea, honek ladinoz, gaztelaniaz, hebreeraz eta, noiz edo noiz, ingelesez abesten du. Patuak eman zion ahots ezin ederragoari berak piano klasikoaren ikasketak gehitu dizkio.

Ez ziren asko ladinoz hitz egiten zuen Espainiako judu komunikatuak Inkisiziotik alde egin zueneko 1492 urtetik aurrera bizirik iraun zuten abestiak – soilik ederrenak gorde dira epe luze honetan zehar. Morrek abesti horietariko batzuk berreskuratu ditu publiko zabalago bati aurkeztearren. Bere konposizioek beti bere leinu interesgarriaren laguntza paregabea izan dute. Marokoar eta persiar juduen ondorengo zuzena da. Flamenko zale handia izan da eta bada, eta estilo honek zapore bizia ematen die bere abesti guztiei. Bere lehen emanaldiak Peña Flamenca izenekoarekin egin zituen Jerusalemen, hark lotu zuen flamenkoari; bestaldetik bere amak, Shoshana Karbasi, piyyutim izeneko marokoar liturgia poemak jo eta etxean andaluziar juduen baladak abesten zituen. Shoshanak jarraitzen du bere alaba gaztearentzat erreferentzia etengabea izaten.

Herentzia honek lagundu dio Ekialde Ertaineko arragoa iradokitzaile hori sortzen, eta horren erdian Morrek Joe Taylor gitarra-jolea ezagutu zuen orain dela hiru urte, orain Mor Karbasi den arte eskaintzaren zati handia bilakatu dena.
Joe talentu handiko gitarra-jolea da, Andy Macdonald bezalako artisten aitortza jaso duena (azken hau da Tinariwen, Travis eta Joeren taldea, Blackbud, biltzen dituen Independiente disko-etxearen sortzailea eta jabea). The Times egunkarian ere haren zale dira, bertako kazetari David Sinclairrek Joeren taldea  “izugarri buru argitzat” jo zuen eta Joe Taylor honelaxe definitu zuen “merkuriar ukitua duen gitarra-jole bat, akordeen ezagutza entziklopedikoaren jabe… eta erritmo eta harmonia ñabardurak ezin hobeto menderatzen dituena.”

 “Bere abestiak bere sustraietan zeharreko bidaia baten modukoak dira,… aldi berean tradizionala eta modernoa, zintzoa, sentibera eta hunkigarria”. SOAS.Co.UK 
“Erdi Aroko Espainian hasi eta Afrikako iparralderaino, Europako hegoalderaino eta Israeleraino garamatzan aspaldi-aspaldiko musika ildoa esploratzen dute.” Jewish Chronicle
Bere lehen diskoa 2008ko martxoan plazaratu zen eta Trilok Gurtu, Kai Eckhardt eta Ronu Majumdar musikarien laguntza berezia jaso zuen, hauek guztiak Grammy bat irabazita daukan Matt Howe ekoizleak batu zituen. 

Mor Karbasi

“La voz de Mor llena la sala. Tiene un gran registro y una fluidez... Es rica y cálida con una intensidad emocional sabiamente trasmitida. ‘The Beauty and the Sea’ es una extraordinario álbum de debut.” Froots, Marzo de 2008.

Descrita por el Jewish Chronicle de Londres como una intérprete que suministra “Música Gitana que nos provoca escalofríos en la espalda”, la joven cantante israelí residente en Londres Mor Karbasi canta en ladino, español, hebreo y en alguna que otra ocasión, en inglés. La suerte le otorgó una maravillosa voz que ella ha unido a sus estudios de piano clásico.

No muchas canciones sobreviven a 1492, cuando la comunidad judía de España que hablaba ladino huyo de la Inquisición – sólo las más hermosas fueron conservadas durante este largo periodo. Mor ha rescatado algunas de aquellas canciones y las presenta a un público más amplio. Sus composiciones han contado siempre con la inestimable ayuda de su interesante linaje. Es descendiente directa de judíos marroquíes y persas. Ha sido y aún es una gran fan del Flamenco, estilo que impregna todas sus canciones de un fuerte sabor. Sus actuaciones musicales más tempranas fueron junto a la Peña Flamenca en Jerusalén, que la ligó al Flamenco, mientras su madre, Shoshana Karbasi, tocaba piyyutim marroquíes (poemas litúrgicos) y cantaba baladas judías andaluzas en casa. Shoshana continúa siendo una influencia constante en su joven hija.

Esta herencia contribuye a crear este inspirador crisol de Medio Oriente, en el medio de cual Mor conoció al guitarrista Joe Taylor hace tres años y quien ahora es un elemento importante en la oferta artística que es Mor Karbasi.
Joe es un guitarrista con mucho talento que ya ha sido reconocido por artistas como Andy Macdonald, dueño y fundador de Independiente – sello discográfico de Tinariwen, Travis y la banda de Joe, Blackbud. En el periódico The Times, también, son conversos, su reportero David Sinclair se refirió al grupo de Joe como “increíblemente ingenioso” y a Joe Taylor como “un guitarrista con un toque mercurial, con un conocimiento enciclopédico de los acordes... y un dominio extraordinario de los matices rítmicos y armónicos.”

 “Sus canciones son como un viaje a través de sus raíces... tradicional y moderno al mismo tiempo, sincero, sentido y conmovedor”. SOAS.Co.UK 
“Exploran una antiquísima línea musical que comienza en la España medieval y nos lleva hasta el norte de África, el sur de Europa e Israel.” Jewish Chronicle
Su álbum de debut fue publicado en marzo de 2008 y cuenta con las colaboraciones especiales de Trilok Gurtu, Kai Eckhardt y Ronu Majumdar, a los que unió el productor ganador de un Grammy Matt Howe. 


