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Biologoek diote bihotzak lau barrunbe dituela, baina poetek badakite egia. Bihotzean ezkutuko barrunbe ulertezinak daude, bata bestearen barruan, itxaropen eta irrikaz, amodio eta desiraz, misterio eta intrigaz beteak. Chinese Boxes bere album berriaren izenburuak adierazten duen bezala, bihotza neurtzeaz ari bagara, Kim Richey poeten alde dago.
“Maite dut Chinese Boxes terminoa” dio Richeyk. “Eta benetan oso ondo laburbiltzen du albumaren edukia. Oso ikusgarria eta misteriotsua da. Barruan zer dagoen zalantzan jartzera eramaten zaitu. Panpina errusiarrak bezalakoak dira, bata bestearen barruan. Denak dira ezberdinak, nahiz eta talde beraren zati izan”.

Izenburua albumeko hamar abestien oso deskribapen egokia da, amorante eta ezezagunen apetak esploratzen dituen puzzle bateko piezak bezala sartzen direnak: kanta titularra eta bere forma aldaketak, “lilura eta nahasketa, kea eta ispilua, plastikozko loreak”, “Jack and Jill”-eko bikote sorgindua, neska “bere larunbateko soinekoaz”, mutila hari eskutik helduz “misterio bat bezala”, “Drift” eta “The Absence Of Your Company”-ko konpainia eztiak eta  “Not A Love Like This”-eko konprometitzen ez diren eta ziklo emozionalak betikotzen dituzten morroiak. 

90eko hamarkada hasieran Nashvillera iritsi zenetik ari da Richey bere musikagile estiloa hobetzen. Oso maila estilistiko altuarekin, abestiak idatzi ditu Mary Chapin Carpenter-entzat, Trisha Yearwood-entzat eta James Morrison pop-izar ingelesarentzat, lau album argitaratu ditu bakarlari gisa eta bere musika film eta telebistako saioetan agertu da, esaterako, For The Love Of The Game, Angel, Alias eta Anatomía de Grey-n.
Baina azken bost urteotan, Richey bere abeslari alderditik urrundu da. “Beste artista batzuentzat abesti asko idatzi nituen. Bidaia batetik etxera bueltatzen nintzenean, niri abestea gustatuko litzaidakeen abestiak idazten jartzen nintzen. Ez nintzen pop abestiak edo genero zehatz baten barruan sartuko ziren abestiak egiten saiatzen”. Grabatzeko abestiz betetako koaderno batekin, Richey bere bigarren etxera abiatu zen: Londresera. “Londresen ez naiz turista sentitzen. Etxean sentitzen naiz. Han disko bat grabatzea eta nire lagunak haren zati izatea ideia zoragarria iruditu zitzaidan”. 

“Gainera, kutsu ezberdina eman nahi nion. Amerikarra naiz, Nashvillekoa, sustrai sendoekin konposizio tradizio horretan. Eta bestelako musika tradizioa zegoen leku batean nengoen, beraz, interesgarria iruditu zitzaidan bien arteko nahasketa egitea”. Nahaste transatlantiko hori errazteko, Giles Martin aspaldiko laguna eduki zuen ondoan, Sir George Martinen semea eta jatorrizko grabaketen nahaste esperimentalak zituen 2006ko The Beatlesen Love albumaren ekoizleetariko bat.

Atera den albuma, interpretazio bizi eta abesti zoragarriz beteta, batzuk Mindy Smith, Katie Herzig eta Tim Krekel bezalako jendearekin erdibana konposatuta, urteak irauteko eraikitako musikaren itxura du. “Itxura Klasikoa edukiko zuen disko bat egin nahi genuen. Denboraz kanpoko zerbait. Ez genuen egin nahi denboraldi zehatz batean sartzen ari zelako itxura edukiko zuen zerbait edo oso disko modernoa. Nolabait, hau ez da inolako berritasuna”, gehitzen du irribarre batez. “Inoiz ez naiz inon ondo sartu”. 

Richeyren itxaropenak Chinese Boxes-entzat sinpleak dira. “Jotzeak eta diskoak egiteak duen gauza zoragarrienetariko bat jendearekin konexioa sentitzea da. Denok isolatzen dugu geure burua pixka bat. Gure autoetan, etxean telebista ikusiz edo ordenagailuan. Egun batzuetan hainbeste kontzentratzen zara zeure buruarengan, ezen existitzen den pertsona bakarra zarela uste duzun. Denda batean sartu eta ordaintzerakoan garrantzirik gabeko elkarrizketa bat duzu norbaitekin eta oso zoriontsu egiten zaitu. Konexio horretaz ari naiz. Eta espero dut hori izatea jendeak sentituko duena nire diskoa entzutean”. 

Kim Richey
Los biólogos dicen que el corazón humano tiene cuatro cavidades, pero los poetas conocen la verdad. En el corazón hay insondables compartimentos escondidos, uno dentro de otro, llenos de esperanza y anhelo, amor y deseo, misterio e intriga. Como atestigua el título de su nuevo álbum Chinese Boxes, cuando se trata de medir el corazón Kim Richey está con los poetas.

“Me encanta el término Chinese Boxes”, dice Richey. “Y realmente resume muy bien el contenido del álbum. Es muy visual y misterioso. Te hace cuestionarte qué hay en su interior. Son como las muñecas rusas, una dentro de la otra. Son todas diferentes aunque formen parte del mismo grupo.”

El título es una descripción muy apropiada de las diez canciones del álbum, que encajan como las piezas de un puzle que explora los caprichos de los amantes y de los desconocidos: el tema titular y sus cambios de formas, “hechizos y confusión, humo y espejo, flores de plástico”, la pareja encantada de “Jack And Jill,” ella con “su vestido de sábado”, él cogiéndole de la mano “como un misterio”, las dulces compañías de “Drift;” y “The Absence Of Your Company” y los tipos indecisos que no se comprometen y perpetúan los ciclos emocionales de “Not A Love Like This”.

Richey lleva perfeccionando su estilo como compositora desde que llegara a Nashville a principios de los 90. Con un rango estilístico muy amplio, ha escrito canciones para Mary Chapin Carpenter, Trisha Yearwood y la estrella pop inglesa James Morrison, ha editado cuatro álbumes en solitario y su música ha aparecido en películas y programas de televisión como For The Love Of The Game, Angel, Alias y Anatomía de Grey.

Pero durante los últimos cinco años, Richey se había ido alejando de su faceta de intérprete. “Cuando volvía a casa después de un viaje en el que había escrito muchos temas para otros artistas me ponía a escribir temas que me gustaría cantar a mí. No intentaba hacer canciones pop o que se ciñeran a un género en concreto”. Con un cuaderno lleno de canciones para grabar, Richey partió a su segundo hogar: Londres. “Londres no es un lugar en el que me sienta una turista. Me siento como en casa. Grabar un disco allí y que mis amigos formaran parte de él me pareció un idea maravillosa”. 

“Además, quería darle un aire diferente. Soy americana, de Nashville, con fuertes raíces en esa tradición compositiva. Y estaba en un sitio en el que había una tradición musical diferente, así que me pareció interesante hacer una mezcla de los dos”. Para facilitar esa mezcla transatlántica contó con su viejo amigo Giles Martin, hijo de Sir George Martin y coproductor de Love, el álbum de The Beatles de 2006 con mezclas experimentales de sus grabaciones originales. 

El álbum resultante, lleno de interpretaciones animadas y canciones maravillosas, algunas compuestas a medias con gente como Mindy Smith, Katie Herzig and Tim Krekel, suena como música construida para durar años. “Queríamos hacer un disco que sonara a clásico. Algo atemporal. No queríamos hacer algo que sonara como si estuviera intentando encajar en un periodo de tiempo específico, o hacer un disco muy moderno. De alguna manera, esto no es ninguna novedad”, añade con una risa. “Nunca he encajado en ningún sitio”.

Las expectativas de Richey para Chinese Boxes son simples. “Una de las cosas más maravillosas de actuar y hacer discos es sentir la conexión con la gente. Todos nos aislamos un poco. En nuestros coches, en casa viendo la televisión o en el ordenador. Hay días que te concentras tanto en tu propia cabeza que crees que eres la única persona que hay. Entras en una tienda y tienes una conversación intrascendente con alguien a la hora de pagar y te hace tan feliz. Me refiero a esa conexión. Y espero que eso sea lo que la gente sienta cuando escuche mi disco”.
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