EHUnDantza - Dantza Zirkuitoa. 
HNUY ILLA eta BITARTEAN (IN BETWEEN).
Dos espectaculos de danza en el Aula Magna de Leioa los dias 25 y 26 de noviembre.
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HNUY ILLA
EHUnDantza / Dantza Zirkuitoa
Grupo: Kukai
Aula Magna
25 Noviembre – 12:00
Entrada libre



La Compañía de Danza Kukai crea espectáculos a partir de la danza tradicional vasca. Impulsa colaboraciones e interacciones con otras disciplinas artísticas, otros estilos de danza y otros modos de entender el arte. Kukai parte de la danza tradicional vasca para crear espectáculos contemporáneos.

Comenzó su andadura en el año 2001, con la presentación de la coreografía “Deiadarra” y desde entonces ha creado varios espectáculos, ha realizado diferentes colaboraciones y ha participado en numerosos eventos especiales.

Tras la presentación de su primera creación, comenzó su colaboración con Tanttaka Teatroa. Kukai-Tanttaka es un maridaje de gran calado que ha dejado espectáculos tan reseñables como: “1937, por las sendas del recuerdo” (2002), “Otehitzari Biraka” (2005) y “Hnuy illa” (2008). Estos espectáculos han tenido un gran éxito en el País Vasco.

Además de realizar una gran cantidad de funciones, el espectáculo “1937” fue galardonado con el Premio Donostia de Teatro en el año 2003, y también se ha presentado en países como Argentina, Chile, Uruguay, Venezuela, Colombia, Estados Unidos e Inglaterra.

Además de estos espectáculos Kukai ha participado en otras producciones. Ejemplo de ello es el espectáculo “latidos” (2007). Creado por encargo del Festival de Artes de Calle de Valladolid, Logela Multimedia y Kukai fusionan su danza con la música electrónica y la multimedia.

Kukai tiene como objetivo la creación y exhibición de espectáculos, pero además de ello participa en numerosos eventos especiales. Ejemplo de ello son las actuaciones en Gala de los Premios Max, inauguración del peine del Viento, inauguración de las juntas Generales de Gipuzkoa, Gala del Día Internacional del Teatro, gala del Turismo Vasco…
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BITARTEAN (IN BETWEEN)
EHUnDantza / Dantza Zirkuitoa
Igor de Quadra
Aula Magna
26 Noviembre – 12:00
Entrada libre


	 
	Igor de Quadra, licenciado en Psicologia por la Universidad de Deusto (Bilbao). Formado como actor en Londres en la International School of Corporeal Mime a lo largo de 7 años , ha participado en cursos y talleres con artistas internacionales: Corinne Soum, Steven Wasson, Gary Stevens, Joao Fiadeiro y Station House Opera, entre otros. Además, ha trabajado con la Cia. Theatre de L´Ange Fou (Francia) y la Cia. Falsa Imago en Londres (UK). 
En 2005 vuelve a Bilbao para comenzar su carrera como creador independiente y educador. 

Desde entonces ha participado en diversos contextos educacionales y artísticos, como el colectivo Gorputz Eremuak (2006-2008), los continuos talleres de teatro físico que revisan y actualizan el tratamiento del cuerpo y su relación con la imagen y la palabra o creando piezas independientes como Methology (2005), Methology Reloaded (2006), Ahora Pienso En Ti (2006) junto al artista Jon Mantsizidor, Ikusi Makusi (2008) y Hasta el fin del mundo (2008) en colaboración con el Taller de Teatro Fisico (Kukutza III). También ha participado en el proyecto Dantzan Bilaka 2008, a través del cual el Gobierno Vasco apoya y subvenciona la joven creación coreográfica. 

Igor de Quadra se define como actor-pedagogo, complementa su labor artística con la enseñanza a través talleres prácticos sobre mimo corporal y teatro físico dirigidos a profesionales de la escena y de la educación. 




