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Zezo Ribeiro egungo musikari, gitarra-jole eta musikagile handienetarikoa gisa sendotu da, bai gitarraren hizkuntza esploratu eta zabaltzeko nazioarteko eszenatokian egindako lanagatik, bai gitarra flamenko, jazz, rock eta pop musiken hainbat arlo teknikoren erabileragatik, bere abestietan melodia eta harmonia zentzuak berritzeraino. 

Proiektuan erabilitako teknologiaren ondorioz, kontzeptu berritzaile eta ezohikoa da, zuzeneko kontzertuetako musika egiturari soinuak, ñabardurak eta ehundurak eransten dizkiona. 


Kontzeptuaren berezko heltzea Espainian eman zituen 11 urteetan zehar agertu zen, han, eta Manolo Sanlúcar-ek ikuskaritzapean, gitarra flamenkoaren teknikak bereganatu ahal izan zituen, baita, bere ibilbideko une berri honetan, abestietan osagai horiek jazzarekin uztartzeko modua aztertu ere.


Bere ibilbidearen hasieran, hamarkada batez "Alemao" Olmir Stocker gitarra-jole lagunarekin lan egiteko zorte ona izan zuen, eta uneotan Zezo soinu kontzeptu berrietarako aukera berriak aztertzen ari da, rock kide berriekin, esate baterako "Angra" taldeko Kiko Loureirorekin eta "Dr Sin" taldeko Edu Ardanuyrekin, gitarra-jole belaunaldi berriari gitarra modernoarekin aritzeko aukera sorta amaigabea eskaintzearren: zutik jotzea, Brasilgo erritmoak zarrastekin nahastea, tremoloak, bere "pulgar power" hain miretsia, beebop, hammer-on eta pull-off direlakoetako esaldiak, "heavy metalaren" apaindurak,… Eta hori guztia gaur egungo teknologiak eskaintzen dituen efektuek sustatuta. 


"Nubenegra" disko-etxearekin 5 CD atera ditu Espainian zein Europa osoan (Gandaia, Flamencando, Brincadeira, Casa Verde, Turbilhao), honako hauen partaidetzarekin, besteak beste: Paulinho Da Costa, Carles Benavent, Juan Manuel Canizares, Manolete, José Luis Monton, Eric Marienthal, Heitor Pereira, Elba Ramalho, Chico Cesar, Simone Guimaraes eta Ana Salazar.
2007an Brasilera itzuli eta bi CD independente egin zituen, "Zezo Ribeiro Solo y Muy Bien Acompañado" bikaina eta 2008an “Corazón De Melodía”, Brasilen zeharreko oraingo birako lana.


2009/10rako proiektuen barruan DVD bat dago ("Só Sendo Mesmo" ), 2008ko azaroan Grezian zuzenean grabatua eta 09/7/4an Atenasen aurkeztua (bertan  "Ianos" izeneko lana ere ekoiztu zuen), eta CD berri bat, 53 minutuko pieza bakar batekoa.
Zezo Ribeiro 
Zezo Ribeiro se consolida como uno de los grandes músicos, guitarristas y compositores de la actualidad por su trabajo en la búsqueda y expansión del lenguaje de la guitarra en el escenario internacional, por la utilización de diversos aspectos técnicos de la guitarra flamenca, del jazz, del rock y del pop, hasta la innovación del sentido melódico/harmónico de sus composiciones. 

El concepto es innovador e inusitado por la tecnología aportada al proyecto, añadiendo sonidos, matices y texturas a la estructura musical de los directos. 


La maduración natural del concepto apareció a lo largo de los 11 años que estuvo radicado en España, donde, supervisado por Manolo Sanlúcar, pudo asilar las técnicas de la guitarra flamenca y en este nuevo momento de su carrera, explorar la fusión de esos elementos con el jazz en sus composiciones.


Si, al principio de su carrera, fue agraciado por la oportunidad de trabajar por una década con su amigo, el guitarrista "Alemao" Olmir Stocker, en este momento, Zezo explora nuevas posibilidades de conceptos sonoros con nuevos colegas roqueros como las con Kiko Loureiro de la banda "Angra" y con Edu Ardanuy de la banda "Dr Sin", ofreciendo a toda una nueva generación de guitarristas, una gama infinita de posibilidades de actuación de la guitarra contemporánea, tocando de pié, mezclando ritmos brasileños con rasgueos, trémolos, su tan admirado "pulgar power", frases de beebop, hammer-ons y pull-offs, ornamentos del "heavy metal",  impulsados por los efectos proporcionados por la nueva tecnología vigente. 


Ha sacado por el sello "Nubenegra" 5 CD´s en España y toda Europa - Gandaia, Flamencando, Brincadeira, Casa Verde, Turbilhao - con las participaciones de: Paulinho Da Costa, Carles Benavent, Juan Manuel Canizares, Manolete, José Luis Monton, Eric Marienthal, Heitor Pereira, Elba Ramalho, Chico Cesar, Simone Guimaraes, Ana Salazar entre otros.
Vuelve a brasil en 2007 y produce dos CDs independientes, el definitivo "Zezo Ribeiro Solo y Muy Bien Acompañado" y en 2008 “Corazón De Melodía”, su actual trabajo en gira por Brasil.


Los proyectos para 2009/10 incluyen un DVD - "Só Sendo Mesmo" - grabado en directo en Grecia en noviembre del 2008, con lanzamiento para el 4/7/09 en Atenas donde se ha producido "Ianos", y un nuevo CD con una solo pieza de 53 minutos.
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