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East Of Electric da Anne McCueren azken diskoa, 2008ko abuztuan plazaratua. Horretarako 60ko hamarkadaren bukaerako folk-pop musikaren urrezko aroan inspiratu da, hots, garai hartako Rubber Soul, Aftermath,… bezalako diskoetan, The Byrds bezalako taldeetan eta Bob Dylan eta Leonard Cohen bezalako artistetan. Grabazio hau baliatu du eskura zituen instrumentu guztiak jotzeko: gitarrak, mandolinak, banjoak, pianoa, harmonika, lap steel-a, baxua, ukelelea, marakak, pandereta, organoa, bateria,... Instrumentu hauek guztiak jo eta grabazio zein ekoizpen prozesu guztiaz arduratzeaz gain, "Money In The Morning" abestiaren hari-atala konposatu ere egin zuen.

"Disko berri hau eder-ederra da. Beautiful Thing abesti harrigarria da. Asko gustatzen zaizkit disko honetako abesti guztiak... Agian, Anne McCue delako nire biki australiarra!" Nancy Wilson (Heart).

Annek mundu osoan zeharreko bira egin du bere gitarra akustiko eta elektrikoen, bluesa, rocka, folka eta behar den guztia jotzen. Ez da arraroa Django Reinhardt-en moduko gypsy jazza, Hendrix-en abesti bat edo folk preziosista jotzen entzutea. 

Annek orain arte sei disko kaleratu ditu, Roots Music Association-ek 2008ko Folk Artista aukeratu zuen eta Gitarraren Nazioarteko Jaialdiko gonbidatu berezia izan zen. "Stupid" bere abestia 4 Decades Of Folk Rock kaxan agertzen da, besteak beste, Dylan, The Byrds, Crosby, Stills and Nash, Suzanne Vega eta Patty Griffin-en abestiekin batera. 

Lucinda Williams-ek zera dio hari buruz: "Hasieran bere ahots izugarriak erakarri ninduen. Gero, bere abestiak ezagutu nituen. Aukera izan bezain laster, eszenatoki gainean ikustera joan nintzen, eta txundituta geratu nintzen! Bere edertasun ez oso femeninoa, gitarra hartzeko segurtasuna eta zehaztasuna eta bere ahots ilaun eta limurtzailea: horrek guztiak batera sentsazio toxikoa eragiten zuen".
"60ko hamarkadaren bukaerako oinarrizko folk-rockaren etikari eutsi nahi nion, instrumentazio handia erantsi gabe eta kontatzen den historiari eta melodiari lehentasuna emanda... 4 Decades of Folk Rock antologian sartu izanak lagundu zidan arlo honetan jarraitzen eta berez jotzen dudan estilo batean sakontzen. Etxean disko bat grabatzea ideia izugarria iruditu zitzaidan, zeregin emankorra, musikaren negozioaren hautsa nire inguruan pausatu bitartean..." dio McCuek.

Gure garaiko emakumezko gitarra-jole onenetarikotzat hartuta, Annek Adelaide-ko Gitarra Jaialdiko Jimi Hendrix-i eskainitako Omenezko Kontzertuan jo zuen, Vernon Reid eta John Hammond bezalako gitarra-jole ezin ospetsuagoekin batera.

Annek Michelle Shocked, Gina Villalobos eta Stephen Rowe-ren diskoetan gitarra jo eta ahotsak egin ditu, eta askotan agertzen da aldizkari hauetako orrialdeetan: Guitar Player Magazine, No Depression, Harp, Performing Songwriter, Billboard, Australian Musician,...

Anne McCue

East Of Electric es el último álbum de Anne McCue, publicado en agosto de 2008. Para él Anne se ha inspirado en la edad de oro de la música folk-pop de finales de los sesenta y en álbumes de la época como Rubber Soul, Aftermath, en bandas como The Byrds y en artistas como Bob Dylan y Leonard Cohen. En esta grabación ha aprovechado para tocar todos aquellos instrumentos que tuviera a mano: guitarras, mandolinas, banjos, piano, harmónica, lap steel,  bajo, ukulele, maracas, pandereta, órgano, batería, etc. Además de tocar todos estos instrumentos y encargarse de todo el proceso de grabación y producción del disco, también compuso la sección de cuerda de "Money In The Morning".

"Este nuevo álbum es precioso. La canción Beautiful Thing es asombrosa. Me gustan mucho todas las canciones de este disco... ¡será porque Anne McCue es mi gemela australiana!" Nancy Wilson (Heart).

Anne ha girado por todo el mundo con sus guitarras acústicas y eléctricas tocando blues, rock, folk y lo que haga falta. No es de extrañar escucharla tocar gypsy jazz a lo Django Reinhardt, una canción de Hendrix o folk preciosista. 

Anne ha publicado seis álbumes hasta la fecha y fue elegida Artista Folk de 2008 por la Roots Music Association y fue invitada especial en el Festival Internacional de la Guitarra. Su canción "Stupid" aparece en la caja 4 Decades Of Folk Rock, entre canciones de Dylan, The Byrds, Crosby, Stills and Nash, Suzanne Vega y Patty Griffin, por mencionar algunos. 

Lucinda Williams dice sobre ella: "Al principio, fue su asombrosa voz lo que me enganchó. Después descubrí sus canciones. En cuanto tuve oportunidad fui a verla actuar y aluciné! La combinación de su belleza poco femenina mezclada con la precisión y seguridad con la que empuñaba su guitarra y su voz lánguida y envolvente creaban una sensación tóxica."
"Quería mantenerme fiel a la ética del folk rock de finales de los sesenta, básico, sin añadir mucha instrumentación, dando preferencia a la historia que se cuenta y a la melodía... Que me incluyeran en la antología 4 Decades of Folk Rock me animó a seguir este camino y profundizar en un estilo al que tiendo de manera natural. Grabar un disco en mi casa me pareció una gran idea y algo productivo que hacer mientras esperaba a que se asentara el polvo del negocio musical a mi alrededor..." dice McCue.

Considerada una de las mejores mujeres guitarristas de nuestro tiempo, Anne ha actuado en el Concierto Tributo a Jimi Hendrix en el Festival de la Guitarra de Adelaide junto a guitarristas tan famosos como Vernon Reid y John Hammond.

Anne ha colaborado aportando guitarras y voces a álbumes de Michelle Shocked, Gina Villalobos y Stephen Rowe y es frecuente encontrarla en las páginas de revistas como la Guitar Player Magazine, No Depression, Harp, Performing Songwriter, Billboard, Australian Musician etc...
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