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Neco Novellas mozambiketar izarrak ospea eta arrakasta lortu zituen sorterrian bere musika prestakuntza Europako kontserbatorioetan amaitu eta kontinente honetan famatu baino askoz lehenago. 

Necoren musika arrakastaren historia familia argazki baten antzera deskribatu daiteke. Neco musikaz blai zegoen etxe batean hazi zen, gurasoak musikari aktiboak baitziren. Anai-arrebekin batera, Necok musika klasikoa elizan, jazza eta popa irratian, eta tradizio afrikarra kalean ezagutu zituen. Familiako umeek askotan jotzen zuten elkarrekin, eta euren eragin nahasketari "Novellas Music for the World” deritzoten. Gitarra eskuetan hartuta eta anai-arrebek lagunduta, Necok ospea lortu zuen Mozambiken bere diskoei esker. 

Bere herrialdeko musikari askorentzat amets hutsa zena lortutakoan, Necok muska prestakuntza osatzeari ekin zion. Evorako Musika Akademiarako eta Musika Unibertsitaterako beka bana lortu zuen gitarra klasikoa ikasteko, eta Europa osoan zehar bidaiatu eta abestu zuen. Anai-arrebek Holandako emanaldiren batean edo bestean lagundu bazioten ere, 2004ra arte ezin izan ziren elkarrekin lanean era iraunkorrean hasi. 

Urte hartan bost Novellastarrak Hegoafrikan batu ziren Mita Famba izeneko lehen diskoa grabatzearren. Hurrengo urtean Necoren anai-arrebak berarekin bildu ziren Europan, eta Codarts-en ikasteari ekin ziotenez, Rotterdam bilakatu zen Novellastarren bizileku. 

Necoren bigarren diskoa (New Dawn Ku Khata) Herbeheretako World Connection ekoizpen-etxeak kaleratu zuen. Disko hau aurkeztu ondoren Necok nazioarteko lehen birari ekin zion, eta Istanbuletik New Yorkerainoko eszenatokietan jarduteaz gain, nazioarteko jaialdietan ere parte hartu zuen beste artista ospetsu batzuekin batera.

Neco Novellas

La estrella mozambiqueña Neco Novellas alcanzó la fama y el éxito en su país mucho antes de terminar su formación musical en los conservatorios europeos y extender su reputación a este continente. 
La historia del éxito musical de Neco se puede describir como si de un retrato familiar se tratara. Neco se crió en una casa llena de música al ser sus progenitores músicos en activo. Junto a sus hermanos y hermanas, Neco entró en contacto con la música clásica en la iglesia, con el jazz y el pop en la radio, y con la tradición africana en la calle. Los niños de la familia tocaban juntos a menudo, y llamaban a su mezcla de influencia "Novellas Music for the World”. Guitarra en ristre y con sus hermanos acompañándole, Neco alcanzó notoriedad en Mozambique gracias a sus discos. 
Tras conseguir lo que para muchos músicos de su país era un sueño, Neco se dispuso a completar su formación musical. Consiguió becas para la Academia de Musica Eborense y la Universidade de Musica de Evora para estudiar guitarra clásica y canto y viajó por toda Europa actuando. Aunque sus hermanos y hermanas le acompañaron en algunas actuaciones sueltas en Holanda, hasta 2004 no pudieron empezar a trabajar de forma constante. 
Ese año los cinco Novellas se reunieron en Sudáfrica para la grabación de su disco de debut Mita Famba. Al año siguiente los hermanos de Neco se reúnen con él en Europa y comienzan a estudiar en Codarts, con lo que Rotterdam se convierte en la base de los Novellas. 
El segundo álbum de Neco New Dawn Ku Khata fue publicado por el sello World Connection, de los Países Bajos. Con el lanzamiento de este disco Neco realizó su primera gira internacional, actuando en escenarios de Estambul a Nueva York, en festivales internacionales junto a otros artistas conocidos.


