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2004an Annabelle Chvostek Wailin' Jennys-ei batu zitzaienean, munduaren gainontzekoak jakin zuen Kanadako sustrai-musikako zirkuituaren zaleek aspalditik zekitena: Chvostek kantautore bikaina eta hainbat instrumenturen jole trebea eta artista ausarta eta berritzailea dela eta bere abesti erakargarriak sustrai-musika komertziala eta indie pop akustikoa banatzen dituen mugan bizi direla.

Jennys'-ekin grabatu eta bira egiten bi urte eta erdi eman ostean, A Prairie Home Companion barietate irratsaioan agertu ondoren, eta New Yorkeko Town Hall mitikoan eta Juno sarietan jardun eta gero, Chvostek-ek argitara eman du itxaropen handia piztua zeukan Resilience bakarkako diskoa. Diskoak oso kritika onak jaso ditu mundu osoan eta Annabelleren emanaldiek jotzen dueneko leku guztietako publikoa hunkitzen dute.

Hainbat Grammy irabazi dituen Roma Baran ekoizle kanadarrarekin eta horren bazkide den Vivian Stoll-ekin New Yorken eta Montrealen grabatuta, Resilience disko bikaina, askea eta oso burutsua da. Chvostek-ek “besarkada zail eta handi bat” gisa deskribatu du.

Diskoaren gaia, izenburuak ondo iradokitzen duen moduan, erresistentzia da, eta giza harremanak metafora edo abiapuntua dira gizakiek euren ahultasunak eta munduan eragiten duten “erokeria” gainditzeko daukaten gaitasuna aztertzeko. Adibidez, "I Left My Brain" da pop alternatiboko abesti karraskatsua, “petrolio gerren garaian apurtutako bihotzei” buruzkoa. Biolina eta eragin tradizionalak biltzen dituen "The Sioux" abestiak Onatarioko iparraldean zehar egindako bidaia bati eta okupazio kolonialak utzitako herentziari buruzko hausnarketa da. Diskoaren izenburuari dagokion abestiak gizakion bihotzak apurketa baten ostean berpizteko daukan gaitasuna aipatzen du, eta "Driving Away" delakoan Annabelle Bruce Cockburn-ekin aritzen da, erresistentzia muturreraino eramaten duen harreman bat deskribatzearren.

Diskoaren doinua "contemporary urban roots" estiloaren barruan kokatu daiteke, instrumentu akustikoak nagusitu arren, programatutako erritmoak eta osagai elektro-akustikoak bikain erabilita daudelako hari-instrumentuei laguntzeko, esate baterako abesti nagusiko crescendo leunean. Cockburn-ez gain, grabaketan beste artista batzuek ere parte hartu dute: country alternatiboko Mary Gauthier abeslari ospetsuak koruak egiten ditu, Ani DiFranco-ren kutuna den Julie Wolf teklatuetan eta akordeoian aritzen da, eta Juno sarietarako izendatua izan den Michael Jerome Browne hari-instrumentuez arduratzen da.

Ekoizpen berritzaileak eta hitz intimistek Resilience aldaketari eta barkamenari buruzko disko bero eta goxoa bilakarazten dute.

“Artista indartsua… bakarlari ahots ezin ederragoa eta oso gitarra-jole trebea … bere lan berria arte-lana da”. Anna Maria Stjärnell, Collected Sounds, Suedia

"Bikain-bikaina… oso musikala… gutizia hutsa". Jane Siberry/Issa, Kanada

“Hiri folk garaikideko alkimista bat… abeslari limurtzailea eta estilo naturaleko jolea, soberako apaindurarik gabekoa”. Musicworkz, Erresuma Batua
Annabelle Chvostek 
Cuando Annabelle Chvostek se unió a las Wailin' Jennys en 2004, el resto del mundo descubrió lo que los fans del circuito de música de raíces de Canadá sabían desde hacía años: que Chvostek es una cantautora formidable, una multiinstrumentista versátil, y una artista valiente e innovadora cuyas seductoras composiciones viven en la frontera que divide la música comercial de raíces y el indie pop acústico.

Tras dos años y medio grabando y girando con las Jennys', con apariciones en el programa radiofónico de variedades A Prairie Home Companion, actuaciones en el legendario Town Hall de  Nueva York y en los premios Juno,  Chvostek ha publicado su muy esperado álbum en solitario Resilience. El disco ha recibido críticas muy buenas en todo el mundo y las actuaciones de Annabelle inspiran al público de todos los sitios en los que actúa.

Grabado en Nueva York y Montreal con el productor canadiense ganador de varios Grammys Roma Baran y su socia Vivian Stoll, Resilience es un álbum sublime, libre, y profundamente reflexivo. Chvostek lo describe como “un gran abrazo complicado".

La temática del álbum, como bien sugiere el título, es la resistencia, siendo las relaciones personales una metáfora o el punto de partida para indagar en la capacidad de los seres humanos de sobrevivir a sus propias debilidades y a la “locura” que generan en el mundo. "I Left My Brain" por ejemplo, es un crujiente tema de pop alternativo sobre "corazones rotos en tiempos de guerras por el petróleo". "The Sioux" es una pieza con violín e influencias tradicionales sobre un viaje en tren a través del paisaje del norte de Ontario y el legado de la ocupación colonial. El tema que da título al álbum aborda la capacidad de recuperación que demuestra el corazón humano tras una ruptura, y en "Driving Away" Annabelle colabora con Bruce Cockburn describiendo una relación en la que la resistencia se pone a prueba sobremanera.

El sonido del álbum podría describirse como "contemporary urban roots," un estilo en el que predominan los instrumentos acústicos, pero con ritmos programados y elementos electro-acústicos estratégicamente usados para arropar las cuerdas, como en el tema titular, en el que se crea un sutil crescendo. Además de Cockburn participan en la grabación otros artistas como la reputada cantante de country alternativo Mary Gauthier, que hace coros, la protegida de Ani DiFranco Julie Wolf en los teclados y acordeón y Michael Jerome Browne, que ha estado nominado en los premios Juno varias veces se encarga de las cuerdas.

Una producción innovadora y unas letras intimistas hacen de Resilience un álbum cálido y acogedor sobre las posibilidades de cambio y redención.

“Una artista poderosa… una voz solista preciosa y una guitarrista muy hábil… su nuevo trabajo es una obra de arte”. Anna Maria Stjärnell, Collected Sounds, Suecia
"Simplemente precioso… tan musical… una delicia". Jane Siberry/Issa, Canada
“Una alquimista del folk contemporáneo urbano… una vocalista persuasiva y una multi-instrumentista con un estilo natural, sin ornamentos innecesarios”. Musicworkz, UK

