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Seth Lakemanek etiketak gorrotatzen ditu. Eta bere musika “folk musikatzat” jotzen dutenek agian guztiok ezagutzen dugun hitz horien esanahia aldatu behar izango dute. Agian bera izango da folkaren aurpegi berria XXI. mendean; ziurragoa zera da, kantautore gazte eta bikaina dela. Bere musika bera hazi zeneko folk eszenan inspiratuta eta batzuetan oinarrituta badago ere, batek "Freedom Fields" lan berria entzuten duenean, konturatzen da ez dela erraza genero batean kokatzea. Eta Seth Lakemani hola izatea gustatzen zaio.

"Suposatzen dut egiten dudan musikan folkak eragina baduela, giro horretan hazi nintzelako. Hala ere, gustatzen zait pentsatzea nire musikak mugak eta generoak gainditzen dituela. Horixe da hau guztia egiteko daukadan arrazoia."

Lakemanen irudia eta estiloa artilezko jertsedun folk abeslariarengandik uste dezakezuna baino askoz urrunago daude. Eta bere musikan osagai tradizional batzuk (hots, musika-tresna akustikoen erabilera) topatzen baditugu ere, irudimen liriko emankorra eta soinu erritmiko eta garaikidea oparitzen dizkigu, punk edota rockaren funtsezko energia blues edota soularen benetako zirrarari eransten dio. 
Seth Lakemani gehien gustatzen zaiona zuzenean jotzea da. Eszenaren gainean indartsua eta erakargarria da, lau hariko gitarra tenorrari Joe Strummerren basakeriaz ekiten dio, eta Jeff Buckleyren grinaz abesten du. “Entxufatu gabeko” laukote batek (biolina, gitarra akustikoa, bodharan eta kaxoia, eta kontrabaxua) ez du inoiz lortu holako soinu amorratu bat.

"Freedom Fields" lanak eduki liriko iradokitzaile eta ilun bat eta musika grinatsua uztartzen ditu, batzuetan Led Zeppelinen hirugarren disko haren zigilua gogora ekartzen diguna: blueserako joera zeukan heavy rockeko talde baten soinua folk sustraiekin jolasean. Esan gabe doa disko hura sortu zenean Seth jaio gabe zegoela.

Seth Lakeman 1977an jaio zen, hots, punk rockaren eta erregina tronura igo zeneko 25. urtemugaren urtean, Dartmoor basatiko leku lasai batean, Devonen, Ingalaterran. Oraindik ere hori da etxe deritzon lekua, saiatzen da bertatik gehiegi ez urruntzen, eta zoritxarreko gertakizunez eta amodioez jositako bertako ingeles istorio ilun eta bereziak askotan izan ditu bere abestien inspiraziorako sorburu –beste belaunaldi batzuetako idazleei gertatu zitzaien bezalaxe, Sir Arthur Conan Doyle ("Baskervilletarren zakurra") eta Daphne du Maurie ("Jamaica Inn") barne-.

Musika betidanik Sethen bizitzaren zati bat: izan da, izan ere, gurasoek parte hartzen zuten taldearen biretara Seth eta Sean eta Sam anaia zaharrak ere joaten ziren, hauek oso gazte hasi ziren jotzen, eta azkenean euren taldea antolatu zuten, The Lakeman Brothers. Seth hazi zen alboan britainiar folkeko legendak zeuzkala, esate baterako Martin Carthy eta Mojo sari bat irabazi berri duen Bert Jansch. Baina aldi berean aire gitarra jotzen zuen gelan AC/Dcren "Back in Black" abestiaren konpasean. Hogei urte igaro ondoren, eragin horiek guztiak entzun daitezke.

Hiru anaiek geroago oso ospetsua baina bizitza laburrekoa izan zen Equation folk taldean jardun zuten, Kathryn Robertsekin, Kate Rusbyrekin eta, beranduago, Cara Dillonekin. Azkenean, eta mundu osoan zehar birak egin ostean, Sethek zerbait desberdin egitea erabaki zuen, eta bere diskoetxea, I-Scream Records, sortu zuen, Dartmoorreko landa-etxeko gela batean. "Kitty Jay" izenekoak –anaiaren sukaldean grabatuta "hozkailua entxufatu gabe zegoela, grabagailuan interferentziarik eragin ez zezan "- soilik 300 libera balio izan zituen, eta nahiko modu ausartean bira Dartmoorreko Segurtasun Handiko Espetxean aurkeztu zuten.

Handik gutxira, Seth botata zegoen Ingalaterrako hego-mendebaldeko errepide batean, bere buruari galdezka zer egingo zuen matxuratutako autoarekin, deitu ziotenean esateko "Kitty Jay" britainiar musikaren sari ospetsuenak diren Mercury Music Prizerako aukeratuta zegoela. Telefono dei hura Sethen ibilbidean mugarri bat izan zen, eta izendapenak lagundu zuen  "Kitty Jay" lanaren 20.000 aletik gora saltzen, eta bat-batean azkar hazten jarraitzen duen publiko zabalago bat erakarri zuen.

Orain dator "Freedom Fields", berak konposatutako amodio, gatazka eta misteriozko istorioen beste bilduma bat, idazle gisa bere adimenak beste urrats bat gehiago egin duela erakusten duena. Aldi berean erabat egungoak diren ipuin zaharretan inspiratuta, Sethek lortzen du istorio horien bidez bere zirrara eta esperientziak geuri helaraztea, eta horrela berak ahots liriko paregabea aurkitu du, maitasunaren eta galeraren gai unibertsalak bere egiten dituena. Gainera, bere laneko denboraren eta kokapenaren zentzua Sheffieldek 2006an egindako "The Streets of the Artic Monkeys" kroniketako hiri erreportajea bezain gordin eta indartsua da.

Une garrantzitsua da herri musikan folkak utzitako ondarerako. Folkean inspiratutako kantautoreen belaunaldi berri bati hasi zaio entzuten Atlantikoko bi aldeetan –hemen Beth Orton, KT Tunstall eta Damien Rice dauzkagu; Estatu Batuetan Conor 'Bright Eyes' Orbest, Davendra Banhart eta Sufjan Stevens goraipatzen dituzte. Beraz, Seth Lakeman ez dago bakarrik, eta "Freedom Fields-ekin" jarraitzen du belaunaldi oso bati musika iradokitzaile, indartsu, eta irmoa oparitzen.

Seth Lakeman
Seth Lakeman detesta las etiquetas. Y aquellos que definen su música como 'música folk' puede que acaben viéndose obligados a redefinir el significado del término por todos conocido. Quizá él sea el nuevo rostro del folk en el siglo XXI; más probablemente él es un joven y genial cantautor. Aunque su música está inspirada y a veces infundida por la escena folk con la que creció, cuando uno escucha su nuevo trabajo "Freedom Fields", se da cuenta de que no encaja fácilmente en ningún género. Y a Seth Lakeman le gusta que sea así .

"Supongo que la música que hago está influenciada por el folk porque eso es con lo que crecí. Sin embargo, me gusta pensar que mi música traspasa barreras y géneros - esa es la razón por la que hago todo esto."

La imagen y estilo de Lakeman están tan alejadas del estereotipo del cantante folk con jersey de lana como te puedas imaginar. Y aunque encontramos elementos tradicionales en su música (en el sentido de que utiliza instrumentos acústicos)  nos regala además una imaginería lírica fértil y un sonido rítmico y contemporáneo, uniendo la esencia energética de la actuación punk o rock con la  sincera emoción del blues o soul. 
Lo que más le gusta a Seth Lakeman es tocar en vivo. Sobre el escenario es intenso e irresistible; ataca su guitarra tenor de cuatro cuerdas con la ferocidad de Joe Strummer y canta con la pasión de Jeff Buckley. Nunca antes un cuarteto 'desenchufado' de violín, guitarra acústica, bodhran y cajón y contrabajo había conseguido un sonido tan frenético.

"Freedom Fields" casa un contenido lírico evocador y oscuro con una música exaltada que en ocasiones nos recuerda el sello de aquel tercer álbum de Led Zeppelin - el sonido de una banda de heavy rock con inclinaciones blues coqueteando con sus raíces folk. Huelga decir que cuando aquel disco fue concebido Seth ni siquiera había nacido.

Seth Lakeman nació en 1977, el año del punk rock y del 25 aniversario de la subida al trono de la reina, en un lugar tranquilo del salvaje Dartmoor, en Devon, Inglaterra. Todavía hoy ese es el sitio al que él llama casa, del que se resiste a alejarse durante mucho tiempo y cuyas pecualiares y oscuras historias inglesas de hechos siniestros y romances fatales le sirvieron de inspiración para muchas de sus canciones - de la misma manera que sirvió también a una generación anterior de escritores, incluyendo a Sir Arthur Conan Doyle ("El Perro de los Baskervilles") y a Daphne du Maurie ("Jamaica Inn").

La música ha sido siempre parte de la vida de Seth: sus padres formaban parte de una banda que realizaba giras que incluía a Seth y sus hermanos mayores Sean y Sam, quienes tocaban desde edades tempranas y acabaron montando su propio grupo, The Lakeman Brothers. Seth creció codeándose con leyendas del folk británico como Martin Carthy y Bert Jansch, reciente ganador de un premio Mojo. Pero al mismo tiempo tocaba la guitarra de aire en su habitación al compás del "Back in Black" de AC/DC. Veinte años después se pueden oir todas esas influencias.

Los tres hermanos formaron parte después de la banda folk Equation, muy celebrada pero de corta vida, junto a Kathryn Roberts, Kate Rusby y más tarde Cara Dillon. Al final, tras haber realizado giras por todo el mundo, Seth decidió emprender algo diferente y montó su propio sello, I-Scream Records, en una habitación de su casa de campo en Dartmoor. "Kitty Jay" - grabado en la cocina de su hermano "con el frigorífico desenchufado para que no hiciera interferencias con la grabadora" - costó tan sólo 300 libras y de una manera bastante audaz la gira fue presentada con un concierto en la Cárcel de Alta Seguridad de Dartmoor.

No mucho tiempo después, Seth se encontraba tirado en la carretera en el sur-oeste del país preguntándose qué hacer con su coche estropeado cuando recibió una llamada informándole que "Kitty Jay" había sido seleccionado para el Mercury Music Prize, considerados como los premios más prestigiosos de la música británica. Aquella llamada telefónica representó un punto de inflexión en la carrera de Seth y la nominación ayudó a "Kitty Jay" a vender más de 20.000 copias y de manera instantánea atrajo a un mayor público - que continúa creciendo rápidamente.

Ahora llega "Freedom Fields", otra colección, compuesta por él mismo, de historias de amor, conflicto y misterio que demuestran que su talento como escritor ha dado un paso más allá. Inspirado por viejos cuentos que a la vez son sorprendentemente actuales, Seth consigue encontrar la manera de hacernos llegar sus emociones y experiencias personales a través de estas historias, y al hacerlo él ha descubierto además una voz lírica única - una que aprehende los temas universales de la pérdida y el amor. Además, el sentido del tiempo y del lugar en su trabajo es tan crudo y vital como en el reportaje urbano de las crónicas de Sheffield de "The Streets of the Artic Monkeys" de 2006.

Es un momento importante para el legado folk a la música popular. Una nueva generación de cantautores de inspiración folk está haciéndose oir desde ambos lados del Atlántico - aquí tenemos a Beth Orton, KT Tunstall y Damien Rice; en los Estados Unidos presumen de Conor 'Bright Eyes' Orbest, Davendra Banhart y Sufjan Stevens. Así que Seth Lakeman no está solo, y en "Freedom Fields" continúa obsequiando con esa música evocadora, vital y segura de sí misma a toda una nueva generación.

